

总投资977.5亿元 350个项目集中开工

石市举行三季度重点项目集中开工活动

本报讯(石家庄日报首席记者 刘娴 记者 刘佳鑫)总投资977.5亿元,350个项目集中开工。8月6日上午,石市举行2023年三季度重点项目集中开工活动,动员全市上下牢固树立“项目为王”理念,坚定发展信心,保持发展定力,抢抓三季度施工黄金期,以高质量项目支撑经济高质量发展,为圆满完成全年目标任务提供坚实保障。市委副书记、市长马宇骏宣布开工,市委副书记贾兆军,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席。

市领导们首先察看了全市2023年三季度重点项目展牌和产品展示,听取了全市集中开工项目情况和正定县项目建设情况汇报。

市委常委、常务副市长刘军志主持开工仪式并通报了全市上半年主要经济指标完成情况、重点项目进展情况和本次集中开工项目情况。通报指出,今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,坚持目标导向,全力攻坚克难,推动经济运行持续向好,主要指标延续稳定增长态势。

2023年上半年,439项省市重点项目共完成投资766.2亿元,占年度投资目标的70.7%。从投资完成总量看,排名前三位的是:高

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

营商环境有温度 项目建设有速度

鹿泉区扎实推动经济稳步优质发展

本报讯(石家庄日报记者 杜倩倩 通讯员 翟磊)连日来,在河北鹿泉经济开发区,总投资约10亿元的鹿泉通信技术创新中心项目施工现场,近300名建设者冒着酷暑,各司其职,加紧进行项目收尾施工,一派忙碌的景象。

鹿泉区将重点项目建设作为经济工作的主要抓手,以一流的营商环境全力推动重大项目建设实现大提速、快突破,为推动经济高质量发展蓄力赋能。

“我们的项目包括10栋楼,目前已全部封顶,主要建设生产研发楼、设备生产车间、微组装车间、陶瓷车间等,现在正在进行项目收尾工作,预计8月底交付使用。”鹿泉通信技术创新中心项目经理崔泊说。

据了解,该项目总占地面积约89亩,是石家庄市重点项目。项目建成后将引进以鼎瓷电子、军特电子为首的陶瓷材料、流片加工、封装测试、设计研发、设备生产等上下游产业链企业入驻,将实现从基础材料、陶瓷加工、系统级封装到设备分机完整的高性能陶瓷集成电路产业链,形成聚集发展态势。

“入驻后我们主要要在电子材料、半导体元器件、集成电路、陶瓷材料等方面进行布局,打造完整的新一代电子信息产业链,有效促进技术成果转化。”鼎瓷电子科技有限公司行政主管冯广明说,“项目投产后预计5年内产值可达到50亿元,带动就业上千人,助力新一代电子信息产业集群发展。”

该项目自2022年5月开始入场建设,只用了一年的时间

石市召开深化医改工作推进会

公立医院改革与高质量发展示范项目启动

本报讯(石家庄日报记者 李莉雅)全市深化医改工作推进会暨公立医院改革与高质量发展示范项目启动会日前召开,研究部署2023年我市深化医改工作,启动公立医院改革与高质量发展示范项目。

2022年,我市组建了5个城市医疗集团、25个紧密型县域医共体,分级诊疗制度更加健全,优质医疗资源扩容加速推进,深化医改工作取得显著成效。2023年,我市以公立医院改革与高质量发展示范项目引领改革新突破,重点围绕“着力提升市级公立医院诊疗能力、着力加强智慧医院建设、着力控制医疗费用不合理增长”三

以高质量项目支撑带动高质量发展

确保重点项目建设取得良好成效

——访市发改委重点办副主任闫书考

□石家庄日报记者 吴温

8月6日,全市总投资977.5亿元的350个项目集中开工,年度预计投资229.7亿元。其中,产业类项目占比近八成,涉及新一代电子信息、生物医药等多个领域,实现了五大千亿级产业全覆盖。

“我市组织召开的三季度重点项目集中开工,无论从项目总投资、单体投资,还是产业项目占比等方面,均处于近几年较高水平。”市发改委重点办副主任闫书考表示,其目的就是要在全市地区生产总值、固定资产投资等多项主要指标增速保持全省第一,经济社会实现平稳健康发展的基础上,继续深入开展重点建设项目“强引领·增动能”行动,继续跑出项目建设“加速度”。

闫书考介绍,今年以来,全市上下牢固树立“项目为王”理念,严格落实“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”的发展思路,把省市重点项目作为带动投资增长、促进经济发展的重要载体,作为全市优化产业结构、提升产业层次的重要力量,坚持每季度开展集中开工和项目观摩活动,完善项目要素保障,强化项目建设督导。上半年,全市439项省市重点项目共完成投资766.2亿元,占年度投资目标的70.7%,新开工了敬业特种钢宽厚板、裕华国际汽车科创园等一批重大项目、好项目,省市重点项目建设取得良好成效。

闫书考表示,我市将以此次集中开工活动为契机,继续保持“人一之我十之、人十之我百之”的昂扬斗志,充分调动各县(市、区)谋项目、引项目、建项目的主动性积极性,扎实做好项目谋划和建设工作,确保圆满完成各项目标任务。

本报讯(石家庄日报首席记者 吴温)

经开区: 整合优质资源 优化服务平台

本报讯(石家庄日报首席记者 吴温)8月6日,位于石家庄东部现代物流枢纽基地的宝湾智慧物流产业园项目现场,经开区三季度重点项目集中开工活动启幕。

据悉,经开区本次集中开工项目共36个,总投资50.03亿元,当年计划完成投资21.41亿元,其中战略性新兴产业项目26个,总投资27.96亿元。宝湾智慧物流产业园项目总投资6亿元,主要建设智慧城市物流中心、智能装备供应链服务中心、电商物流配送服务中心和物联网系统研发应用中心四大核心区,总建筑面积10万平方米。项目投产后,预计年营收15亿元,实现新增就业200人以上。

今年以来,经开区围绕打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区目标,全面整合优质资源,着力搭建融资担保、科技创新等公共服务平台,强化园区基础设施建设,持续优化营商环境,简化审批环节,研究制定一系列惠企政策,真金白银为企业减负,真心实意助企业纾困。

石家庄东部现代物流枢纽基地位于经开区东部园区,是以现代化商贸物流、仓储物流、冷链物流,以及与物流关联的现代工业和物流创新服务为重点的特色现代物流产业园区,也是我市千亿级现代商贸物流产业集群重要承载地,并于日前获评国家示范物流园区。

本报讯(石家庄日报记者 吴温)

赵县: 以优质服务打通项目建设“快车道”

本报讯(石家庄日报记者 刘立芳 通讯员 朱涛 聂晓超)8月6日,在赵县碧水污水处理厂项目现场,赵县2023年三季度重点项目集中开工活动举行。

为确保项目建设不断档、扩大投资不停步,该县从产业扶贫、要素保障、税费金融支持等多方面制定

招商引资优惠政策,围绕主导产业和产业链开展招商工作,发挥特色优势,释放招商潜能,打好“省级原料药集中生产基地”特色牌、“河北省化工园区”优势牌、开发区集聚牌,以开发区为牵引,加快发展关联产业和配套项目,推动一批重大项目、好项目相继落户。

“赵县县委、县政府将始终坚持项目为王、企业为王、环境为王的发展理念,以优质服务打通项目建设‘快车道’,为高质量发展蓄势赋能。”该县相关负责同志表示。

晋州市: 加速产业升级 延伸产业链条

本报讯(石家庄日报记者 李坤晓 通讯员 贾再兴)8月6日,晋州市举行2023年第三季度重点项目集中开工活动。该市各乡镇(开发区)、市直有关部门主要负责同志以及开工项目单位负责人、施工人员等共计50余人参加此次集中开工。

晋州市2023年三季度集中开工项目22个,总投资20.51亿元。其中,工业类项目17个,总投资13.59亿元,包括投资2.5亿元的业之源纤维素项目;投资2.78亿元的沈兴线缆项目;投资2亿元的惠华食品级包装材料项目等。基础设施类项目2个,总投资3.11亿元,包括投资2.27亿元的雨、污水管网及基础设施改造提升项目;投资

0.84亿元的综合管网及基础设施改造项目。农业产业化项目2个,总投资0.61亿元,包括投资0.4亿元的“梨家晋”现代农业园项目;投资0.21亿元的晋州市舜诚牧场标准化牧场(二期)建设项目。服务业项目1个,为投资3.2亿元的四星级酒店项目。

此次开工项目涵盖传统产业升级、农业产业化、服务业和基础设施等领域,为该市延伸产业链条、提升发展能级、提档基础设施打下坚实基础。晋州市将以本次集中开工为契机,树牢“项目为王”理念,持续加大招商引资和项目建设力度,按照时间节点实现预期目标,力争提前完成,抢占发展先机。

本报讯(石家庄日报记者 李坤晓 通讯员 贾再兴)

主动承接京津区域产业转移

——访石家庄市正定县常务副县长郭建军

□石家庄日报记者 刘立芳

“我们将深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄的重要讲话和重要指示精神,以更加奋发有为的精神状态,对接京津、服务京津,努力推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,为建设现代化、国际化美丽省会城市作出正定贡献。”8月6日,石家庄市正定县常务副县长郭建军表示。

坚定不移抓环境。不断深化“放管服”改革,打通审批事项“最后一公里”,激发市场主体活力、提振市场主体信心,促进营商环境“快马扬鞭”,努力打造“全省第一、全国一流”的县域营商环境。

坚定不移抓安全。在确保项目建设质量和施工安全的前提下,按照项目总体规划和各阶段的投资计划,紧盯时间节点,加快项目建设进度,实现发展、安全“两不误”。

建项目,一方面,鼓励支持更多民间项目投资,坚持两条腿走路,聚焦传统板材家居产业升级、围绕“4+1”主导产业发展,招引一批夯基垒台、蓄势聚能的优质项目。另一方面,谋划实施更多县城基础设施项目,实现从“增量扩张”向“存量优化”转变。

坚定不移抓环境。不断深化“放管服”改革,打通审批事项“最后一公里”,激发市场主体活力、提振市场主体信心,促进营商环境“快马扬鞭”,努力打造“全省第一、全国一流”的县域营商环境。

坚定不移抓安全。在确保项目建设质量和施工安全的前提下,按照项目总体规划和各阶段的投资计划,紧盯时间节点,加快项目建设进度,实现发展、安全“两不误”。

鹿泉区: 34个项目总投资122.7亿元

本报讯(石家庄日报记者 杜倩倩 通讯员 刘琛 芦玉龙)8月6日,2023年鹿泉区三季度重点项目集中开工活动在大河镇鹿泉·上元产业港项目现场举行,为经济社会高质量发展添薪助力。

据悉,此次集中开工项目共涉及34个,总投资122.7亿元,其中工业类项目21个,总投资80.8亿元。

鹿泉·上元产业港项目位于大河镇,占地约93亩,建筑面积约5万平方米,项目总投资额约10亿元,主要引进新一代电子信息、智能制造、绿色食品、休闲旅游等产业。2022年,全区新一代电子信息企业数量达到900余家,实现销售收入630亿元。

将致力打造成为石家庄智能制造标杆产业园,为优质企业高起点布局、高质量发展赋能。

近年来,鹿泉区牢固树立“以项目建设为中心”的发展理念,以新一代电子信息率先突破为总领,带动智能制造、绿色食品、休闲旅游等产业发展。2022年,全区新一代电子信息企业数量达到900余家,实现销售收入630亿元。

今年鹿泉区共安排实施项目274个,总投资688.1亿元。其中一季度新建项目116个,总投资205.5亿元,二季度新建项目51个,总投资119.1亿元;续建项目107个,总投资363.5亿元。项目个数、质量达近五年来之最,已初步形成“大项目顶天立地,小项目铺天盖地”发展趋势。

赞皇县: 加大项目支持盯办力度

本报讯(石家庄日报记者 杜倩倩 通讯员 安献峰)8月6日,赞皇县2023年三季度重点项目集中开工,共计10个项目总投资247亿元。此次重点项目集中开工进一步推动全县投资和项目建设工作,在全县营造引项目、促落地、增投资浓厚氛围。

据了解,该县集中开工项目包括民恒阀门公司新建项目、鸿凯包装公司包装袋模印刷项目、河北河宠宠物食品有限公司宠物食品项目、温诺包装材料公司包装材料项目、润石旅游开发公司松会葡萄酒小镇项目、万坡顶南街棚改项目、中医医院南院区建设项目建设、槐河沿岸乡村振兴示范区建设项目建设、集中供热改造建设项目建设、乡村振局2023年第二期基础设施项目。

近年来,赞皇县持续大力开展招商引资,开展“招商引资突破年”活动,在全县掀起“大招商、招大商”的热潮,完善招商引资和项目建设考核办法,营造全员招商的浓厚氛围,围绕绿色建材、食品药品、轻工智造、休闲旅游、商贸物流等产业,采取多层次、多渠道、请进来、走出去等方式开展招商活动,注重建链、延链、补链、强链,引进签约一批投资规模大、附加值高、经济效益好的重大项目、好项目。同时,该县牢固树立“项目为王”理念,持续深入开展“服务企业日”,发挥项目建设攻坚指挥部作用,进一步完善包联帮扶、企业家评议等一系列机制,加大项目支持盯办力度,帮助企业解决发展中遇到的问题,助力项目落地生根。

元氏县: 为县域经济高质量发展助力

本报讯(石家庄日报记者 杜倩倩 通讯员 郭笑言)8月6日,元氏县2023年三季度重点项目集中开工活动在石家庄市西三教实用气体有限公司项目现场举行。活动以云视频连线的方式参加了全市三季度重点项目集中开工活动。

据了解,此次开工的重点项目主要有石家庄西三教实用气体有限公司年产75000吨医用液氧7000吨食品级液氧2800吨液氯项目、河北高速燕赵驿行集团有限公司元氏服务区中央厨房项目等10个项目,涉及制造业、服务业等多个行业的产业链现代化提升和基础设施建设。

今年以来,元氏县上下主动作为、积极担当,

牢牢把握经济发展这个首要任务,把优化营商环境作为“一把手”工程,成立优化营商环境工作领导小组,制定《服务项目落地县领导工作组实施办法》,全力落实“6136”项目落地推进机制;坚持“抓发展必须抓项目,抓项目必须抓招商”,大力开展以商招商、科技招商和平台招商,印发《元氏县全民招商引资实施方案》,发动全民招商,形成合力;持续深化“放管服”改革,推行招投标“双盲”审评机制,制定项目审批流程优化简化措施,加快推进工程建设项目建设全流程在线审批;不断提升园区承载能力,“九通一平”质量和服务发展水平,推动了县域经济高质量发展。